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Opgave 1 (10 + 10 + 10 punten)
Gegeven is de volgende vertaalsleutel:
K(x,y) : xiskind vany
] : Jan
Vertaal, gebruikmakend van de vertaalsleutel, onderstaande zinnen in formules van de predikaten-
logica:

a) Niemand is kind van zichzelf.
b) Jan heeft precies twee kinderen.
c) Jan heeft geen kleinkinderen.

Opgave 2 (10 + 10 punten)
Bewijs:

a) —Vz¢ E dz—e,

b) 3ze — Vzy EVz(d — ).

Opgave 3 (10 punten)

Weerleg:

Vz3y(R(z,y) A ~(z = y)), VeVyVz(R(z,y) A R(y, 2) = R(z,2)) F
VaVy(z =y V R(z,y) V R(y, 2)).

Opgave 4 (10 + 10 + 10 punten)

Bewijs in natuurlijke deductie:

a) —p,—qF~((p—4q) —9q),
b) pvgk(p—q) —g,
¢) VzP(z)VvVzQ(z)F Vz(P(z)V Q(x)).

Het toetscijfer is (het totaal aantal punten plus 10) gedeeld door 10.




